

萌言妙语·

新春狂想

司小萌

都说年纪大了睡眠少了,可我,为啥经常能睡九、十个小时呢?你看,太阳都晒屁股了,在这种条件下还能安然入睡的,不是累得贼死,就是一个怪胎,我自觉地选择了后者。

然后,一整天,忙这忙那,像一只上紧发条的钟,嘀嗒嘀嗒,昂首阔步。别管专家们怎么说,适合自己的,就是好的。

然后,吃了一顿早午合并餐。一杯牛奶、两样水果、四个包子。自认为营养足够,也符合健康标准。别管专家们怎么说,适合自己的,就是好的。

看到一篇鸡汤文,里面列出八个最佳习惯。突然发现,这八个习惯,自己都沾边儿!小心脏开始澎湃——

最佳习惯一,微笑。我的笑点很低。岂止微笑,看到有趣视频,放声大笑。还转发朋友圈,让更多人一起“哈哈”。

二、做喜欢的事。还用说吗?就凭俺这个倔劲儿,不喜欢的事,谁强迫都不行。三、定期整理。每年春节前,我拖地擦灰,爬高爬低,绝不含糊。虽说这个“定期”有点长。四、日常多说“谢谢”。

哎呀,不客气,“谢谢”可是俺的口头语,专门为这两字写过散文的。五、不吝啬夸奖。夸奖吗?so easy,很容易。夸奖别人,咱得心应手;夸奖自己,游刃有余。六、享受独处。孩子家,离我家也就几百米,俺一年难得去几回,没消息就是好消息。七、保持平常心。别以为能折腾的人都高

调,俺“低调”起来,谦虚得连自己都跪服。八、健康意识常在。每天上午11点左右开窗通风,必需的。即便不出屋,也要站在窗前,全副武装,对着冷风大口呼吸10分钟。据说这时段空气比较好。肺,需要经常“吐故纳新”。

人冬以来气温特别任性。今年二月又上演两极反转。从“狂飙”到“狂跌”,从“狂跌”到“狂飙”,过山车一般。

世界气象组织称,过去八年是全球有记录以来八个最暖年份。2024年或成为史上最热。美国《科学》期刊一项研究报告说,气候变化对全球冰川的威胁超出科学家预想。按照目前气温上升的趋势推算,到20世纪末,全球将近七成陆地冰川将完全消融。即使实现仅升温1.5摄氏度的“理想”目标,也会有接近半数的陆地冰川消失。

美国有线电视新闻网当地时间1月6日报道,根据30多位科学家和环保人士发布的报告,美国犹他州大盐湖目前水位过低,若不采取大规模紧急措施,大盐湖可能在五年后消失。这可是北美洲第一大盐湖。

青藏高原是地球上海拔最高的高原,被誉为“最接近天空的地方”。南亚黑碳严重威胁着青藏高原冰川。不知从何时起,和南极北极一样,冰川在不断融化。甚至连稳定不动的永冻层,都开始解冻了。如果融化仍在加速,那么全球的海平面也会水涨船高。

史蒂芬·霍金去世前曾预言:2600

年地球或变成“火球”。霍金,被誉为继爱因斯坦之后最杰出的理论物理学家,世界上最聪明的人之一。我相信不是在吓唬大家。

为拯救地球,各国脑洞大开。2020年9月我国明确提出2030年“碳达峰”与2060年“碳中和”目标。双碳,即碳达峰与碳中和的简称,入选了“2021年度中国媒体十大流行语”。

别以为只关乎国家。减少碳排放,我们每个人可做的事,太多太多了……

今天天气不错。我9点钟出门去医院。验血、看腰、补牙,半天完毕,一气呵成。口腔科可爱的小赵医生称赞我:“效率高真!”其实我也是怕麻烦。能一次完成的,绝不去两回。验血,是为了种牙做准备;腰椎间盘突出,折腾我好久了,到骨科看看,抓几服药。小赵医生已经“阳”过多日,仍咳嗽不止。于是俺嬉皮笑脸地提醒:“我还没阳过呢!”赵大夫一脸坏笑,称自己“责任大了……”

最近病毒好像真的“传”不动了。我“暴露”在人群中十几天,也没有中招。担心的是,未来几个月、几年,甚至更远,不知还会有多少厄运袭来?

其实,宇宙万物的美好都是过程而已。恐龙统治地球长达一亿六千万年,而六千五百万年前那颗巨大行星撞击地球,就让恐龙灭绝了。而人类出现在地球上的时间,仅几百万年而已。所以人类有一天走向终点并不奇怪。为

了避免这样的世界末日,那时应该已经能够移民去别的星球了吧。

最近有人“突发奇想”:人类在地球上消失后,哪种生物能成为主宰?他认为,可能性最大的就是细菌。生命力顽强的它们,很有可能从南北极的冰川中苏醒过来,重新统治地球。同时,各种未知病毒也会复活。

当然,病毒和细菌是两回事。对待细菌感染,人类研发出抗生素。而病毒,寄生在正常细胞内,种类繁多且变异很快。它的最终走向,也许有两个:传染完了,撤兵,让人类付出惨痛代价;或者,变异成为与人类和谐共生。

扯远了……

客厅一角,几盆小花在蓬勃。从没想到,一个厨房里要丢掉的白菜头,能长成一棵半米高的“参天大树”。花,不断开;而且,负责任地告诉大家:白菜花还挺香的!网上买的一束玫瑰,从除夕盛开到元宵节。给片维C、晒晒太阳,就兀自灿烂。还有小蜡梅。从没见过如此袖珍的花,直径不到一厘米。我用手机贴近了拍摄,竟然拍出了豪放的效果。知道我对它们多好吗?每天用小喷壶,给花朵喷三次水。雨露均沾,以心换心,它们一定感动到了。

我把日常生活的点点滴滴发到朋友圈圈瑟。朋友们看在眼里,记在心里。这不,鼓励来了:温州日报社记者翁卿仑用我的名字造句,拽了两行:

前面一句:

阳年易逝 矫兔开封

后面一句:

司马无恙 依旧小萌

哇!太喜欢了。没有一个春天,像今年春天如此让人期待。于国,于民,于自己。

王母观

蒋志明

王母观,原名王姥观,位于光山县城西南40公里处,南与新县毗连。其山形为一山二脊,所以有“王母一肩挑双县”之说。二脊之间,道路平展,溪间曲流,并形成一小股瀑布。山间峰谷迭出,层峦叠嶂,松涛阵阵,万木葱茏。

王母观是光山境内最高的山,海拔约550米。山上三季满花,四季常青,春风秋韵,尤为绚丽。余三次赏之,皆有新得,皆有新诗。春风溪浪桃花雨,秋日山魂桂子诗。

王母观之所以称为“古老新奇浑一体”的特色景观,主要是由其轶闻艳事和天然秀景所赋予。当步行到半山腰时,只见一尊巨石高耸入云,长方方正,俨如一方宫阙门扇。这就是王母观四大古景之一的“天门”。相传,王母娘娘久居天庭,心烦意乱,整日思凡。一日,踏破天门,坠空而下,正好随天门落于此地。后来,每逢八月十五中秋夜,一些痴心的善男信女,双膝跪地,叩天开门,祈求恩赐施舍。

穿过天门,续往前行,只见双峰夹谷中汪汪一潭碧水,清冽透亮,渊深莫测,百年不干。这就是王母观四大古景之一的“老龙潭”。相传,西宫娘娘下凡后,多日不归,太清大帝查知,启开天

门,跟迹追踪,其兄玉清大帝,恐其下凡不归,便遣龙施雨,护送太清大帝,随龙上下。由于雨大洪急,冲成一潭。此潭后来便成为王母娘娘的浴池。

不知何年何月,有和尚在潭旁建寺,名曰“龙潭寺”。又不知何年何月何故,寺毁僧离。目前所能见到的只有寺址遗踪。

王母流落此山,不知时经多少年代,后来,她又看破红尘,欲返天庭。于是她登上峰端,整日不食人间烟火,一直痴心地仰望青天,企盼有一天天门大开,纵身回宫。于是她天天登峰仰天,站呀,坐呀,累极了,又随地而卧,久而久之,竟将一尖顶山头磨成凹地,形成如催眠婴儿之摇篮状,人们称其为“仰天窝”。

由于王母踏破的天门,已被女娲炼石补就,并不能再启。因此,王母仰天无望,叫天不应,便急中生智,竟将四周大小石块集聚成岭,然后立在岭上,伸手摸天,企图掀动天门,谁知百捅千摇,天门依然纹丝不动。王母失望透顶,顿觉回天无力。后来,人们便将王母摸天之岭取名为“摩天岭”,列为王母观四大古景之一。

古景赏罢,再展新观。章氏兄弟投资修通了数千米盘山公路。在进山公路的入口处,旁侧

有一尊巨石,名曰“迎宾石”,状若仙翁肃立,示意迎送游客。

沿山道前行,不远处,有一峡谷。深过百米,三面峰绕,峪口迎霞,绿树红花,郁郁葱葱。每当日暮影斜时,也会常见那“落霞与孤鹜齐飞”的盛景,煞是引人。此谷名为“落霞谷”。

赏过落霞谷,行经百米,即到翠霞亭。此亭玲珑别致,竹木骨络,浑然而成。酷似诸葛茅庐,亦似慧思结庵,更如贤士隐窟。人居其间,可谈诗论道,可品茗聊天,可楚汉对弈,可饱赏山光。尤其是黄昏时分,霞映青山,鸟鸣翠树,樵歌牧笛,相映成趣,让人流连忘返。

再前行数百米,可见罗沟。经开发,现已改名为“宝珠沟”。之所以如此称呼,因为此沟非沟,乃两坡相拥之敞谷。面积数百亩。春来,樱桃挂红,颗颗滚圆,宛若彩珠;夏至,葡萄串串,紫艳玲珑,丽翡如翠;秋深板栗压枝,俨如刺猬张口。真是一年四季珠宝盈杯,实乃赏景生财之宝地,故改“罗沟”为“宝珠沟”。

王母观的景赏不尽,王母观的情抒不完,行欲离,意难舍。奈因天色已暗,我们便依依不舍地打道回府。在此,有请八方游客留意,如有兴致的话,不妨到此一游。保君来时匆匆,离时恋恋。

诗 品时空

写给村庄环卫工

邹晓峰

东方鱼肚白还没露出
你已翻身起床
挥舞着长长的扫帚
在村庄内外
发出沙沙沙的扫地声

路灯向你眨眼
小树在向你招手
村庄的落叶垃圾
它总是愿意让你
踩在自己的肩上
感受每一天的清新

你在人流穿梭的村庄里
看到你不停忙碌的身影
即使有人捂着鼻子
从你身边经过
你仍专心致志打开喷头
把沾满污渍的每个角落
冲洗得干干净净

山村的环卫工人啊
不管春夏秋冬
你始终披着朝霞来
带着月色归
是你用实际行动
践行着你的诺言
宁可一人脏
也要换来
山村的文明